

# 四川体育职业学院 教学工作简报

2023 年 2-3 月

教务处编制

2023 年 3 月 29 日

## 本期内容

教学运行与 质量管理	●	教务处组织 2022-2023-2 学期开学第一课教育教学状态巡查
	●	学院顺利组织完成 2022-2023-1 学期期末考试工作
	●	简讯摘要
实践教学	●	教务处组织完成 2020 级学生岗位实习工作抽查工作
系部动态	●	体育教育训练系组织教师参加“课程考试材料整改暨培训专题会”教研活动
	●	体育教育训练系召开返岗教研会议
	●	体育教育训练系、体育社会人文系开展合格评估说课程、说专业专题培训
	●	运动人体科学系传达学习四川体育职业学院思想道德和作风建设专项治理工作动员部署会议精神

## 【教学运行与质量管理】

### 教务处组织 2022-2023-2 学期开学第一课教育教学状态巡查



为规范学院日常教学秩序，加强课堂教学管理，提升教学管理人员的服务意识，2月27日开学第一天，教务处负责人魏晋科带领相关人员对太平寺校区教学楼、康复中心3楼进行开学第一课教学巡查。

巡查发现，任课教师精神饱满、仪表得当，无脱岗或中途离开课堂等现象，教学准备充分，认真授课，讲解清楚，教学资料齐全。大部分班级学生都能按时到课，出勤率良好，能积极参与教师课堂上的互动，课堂讨论氛围融洽。

同时，也存在个别学生卡点进教室、带食物进教室，以及实践课堂上，部分学生操作不积极，表现懒散，个别班级学生座位普遍靠后，存在前三排无人就坐的现象。



巡查后，教务处对相关情况进行了通报，并告知教学系、任课教师要积极引导树立良好的学习风气，各教学单位强化责任，不定时巡课督导，提高教学质量。

图文供稿：教务处教学质量理科

## 学院顺利组织完成 2022-2023-1 学期期末考试工作

2月20日至3月1日，由教务处负责统筹组织的2022-2023-1学期期末考试顺利完成。本次考试共安排理论、术科类课程考试92门，总计22轮次，累计安排监考教师60人、巡考人员31人，共有学生586人/次参考。

本次考试得到了学院领导高度重视，党委副书记、院长周建安等院领导班子成员带头深入考场巡考。考试期间，教

务处严格落实各项考务工作要求，加强对考场内外情况的巡查监控，确保考试的正常有序进行。考试过程中，监考教师认真履职、规范操作，学生们诚信作答、精神饱满，未出现违纪作弊现象，展现出良好的考风考纪。



受去年12月我市突发疫情的影响，该学期大部分课程的期末考核延迟到本学期开学阶段进行。较以往期末考试相比，本次考试呈现了规模大、时间紧的特点，也是考务工作面临的一大挑战。从规模上看，此次考试涉及课程数量较2021-2022-2学期学期增加61门，增幅达到196%。从时间上来看，本次考试全部课程需要在一周内完成，且涉及理论术科等多类课程。针对以上情况，教务处在全院上下的支持配合下，有效确保了考试期间的场地、人员的保障，顺利圆满完成排考任务。

值得一提的是，在本次期末考试中，我院以校企合作方式开设的体育艺术表演（街舞方向）、国际标准舞专业，创新性地以集中汇报展示的方式组织完成了所有术科类课程的考核，考核过程组织顺畅，设备和场地准备充分，考生精神面貌佳，得到了专家评委的充分肯定。



本学期正值学院迎评促建的关键阶段，而期末考试环节是检验学院人才培养质量的重要环节，此次考试组织工作的圆满完成，将有助于学院以评促建工作的深化落实，为全面提升学院办学水平提供了坚实的保障支撑。

图文供稿：教务处教学运行科

## 简讯摘要

- ❖ 2月15日，田径三级裁判培训、考核结果出炉，全部228名学生考核通过，成功取得由四川省田径协会颁发的田径三级裁判证，通过率为100%。
- ❖ 2月19日，由教务处牵头组织的2022-2023-2学期各课程教材领取工作圆满完成，2021级、2022级14个班级返校学生依次完成领取，教材发放及多余教材退还工作亦顺利完成。
- ❖ 3月7日，教务处组织完成了本学期学生选课任务。本次选课涉及运动专项课、专业选修课及公共选修课，涉及三个年级，共完成587人次的选课。
- ❖ 3月8日，教务处完成了本学期网络在线课程的开课，涉及《走进中华优秀传统文化》等11门课程。
- ❖ 根据教育部等八部门出台的最新版《职业院校学生实习管理规定》，教处于3月10日组织修订完成了《四川体育学院学生实习管理规定（2023年版）》。
- ❖ 3月18日、29日，教务处（语委办）顺利组织完成2场普通话水平等级测试，共有近500名师生及省体育局系统干部职工参加测试。
- ❖ 3月20日，教务处牵头，教学系（部）配合完成了教材教辅规范使用涉香港相关表述自查工作。

- ❖ 3月24日，教务处组织完成了2023届预计毕业生的学业修读情况初步梳理工作，为后续的毕业资格审核以及专升本资格审核工作奠定了基础。
- ❖ 3月25日，教务处顺利组织完成2023年上半年全国计算机等级考试。
- ❖ 3月25日，教务处组织完成2023高职单招考试组织工作，此次考试共有379人参加，共设17个考场，其中包含文化考试考场16个与医药卫生类专业技能测试考场1个。考试结束后，教务处完成了高职单招考试专业技能测试阅卷及文化考试答题卡移交、成绩取回以及考生查分复核工作。
- ❖ 3月27日，教务处牵头，教学系（部）配合完成了近三年开设课程教学大纲汇总以及近三年人才培养方案汇编工作。
- ❖ “专升本”工作方面，教务处目前已完成“专升本”考试报名缴费及审核工作，复审合格名单及专业课平均分已完成公示，相关材料已于3月27日提交至成都体育学院。
- ❖ 教务处持续就新教务系统各业务板块进行对接，进一步完善相关功能设计开发，并进行了部分测试。目前已上线缓考、调停课、课程免听申请、课程成绩审核、考勤表打印、成绩单打印等多项版块。
- ❖ 本学期开学以来，教务处共为127位学生分别开具在籍证明（主要用于参加比赛、申请资助），为3位学生办理复学手续。

供稿：教务处

## 【实践教学】

### 教务处组织完成 2020 级学生岗位实习工作抽查工作

新学期伊始，2020 级学生岗位实习工作也按计划进行中，教务处于 2 月 17 日通过实习管理系统对各系岗位实习工作监督管理情况进行了抽查并将检查情况进行了通报。

通过检查发现岗位实习情况整体平稳，但仍存在部分同学未按时撰写实习日志、实习日志质量不高、部分实习指导老师劈月日治不够认真及时等问题。针对存在的问题，教务处提出了三点工作要求，希望各教学系持续做好学生的思想动员工作、加强学生和实习指导教师管理、持续加强教学系内部日常实习情况检查，教务处也将协同各教学系做好后续工作，确保 2020 级学生岗位实习工作顺利完成。

供稿：教务处实践教学科

## 【系部动态】

### 体育教育训练系组织教师参加

## “课程考试材料整改暨培训专题会”教研活动

为迎接教学合格评估，体育教育训练系于1月9日组织召开课程考试材料整改暨培训专题会，体教系负责人曹逸飞，学院教育教学顾问刘建和教授，体教系指导专家毛晓荣教授等出席了会议，体教系全体术科课程任课教师参会。



刘建和教授指出，教学合格评估是教育部对新建高职院校教育教学工作、人才培养质量和整体办学实力的全面考察和检验。评估对学校合理定位、改善办学条件、加强教育教学管理、完善质量保障体系，提高教学质量具有重要意义。当前正处在全力以赴迎接教学合格评估的关键时期，全体任课教师应进一步提高认识，从思想上高度重视评建工作，从学院发展大局出发，以主人翁精神参与到评建工作中去，致力以临战的状态、必胜的勇气、饱满的热情、坚定的信心、更强的责任感积极投身到迎评工作中。

毛晓荣教授指出，课程考试材料设计和填写是一项科学性、规范性都比较强的工作，并针对任课教师们考前提交的参考答案评分标准、考试命题审核表，以及考后需提交的考核分析表、成绩单等，逐一讲解了易错易漏的地方，要求老

师们严格按照人才培养方案、教学大纲等指导文件规范填写。参考答案和评分标准是课程考试材料的有机组成部分，将直接影响学生的测验成绩，同时也对考试质量的好坏和考试目的的达成程度起着关键性的作用，因此参考答案应科学、简明、富有逻辑性，评分标准应合理、恰当、具有可操作性。总之，课程考试材料需要多角度、多方位的反复校对，确保没有疏漏，尽量避免出现失误。

合格评估是考验也是展示，是挑战也是机遇，参会教师们纷纷表示，将立足岗位，以合格评估指标和要求作为指导和导向，踏实工作，迎接合格评估。

图文供稿：体育教育训练系

## 体育教育训练系召开返岗教研会议

1月11日下午15:00，体育教育训练系按照工作安排通过“线上+线下”的模式，组织14名返岗教研教师召开专题会议，系负责人曹逸飞参加现场会议，会议由教学督导毛晓荣教授主持。

本次会议的主题是“高举新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 深入学习贯彻党的二十大精神 内化于心外化于行 为学院‘四个一流’建设目标贡献力量”。

会前，毛晓荣教授组织全体教师重温了党的二十大会议精神，并明确了本次返岗教研会议的目的。然后，按照会议

议程，14名返岗教研教师纷纷做主题发言。



段渝川：习近平总书记在报告中特别提到了“办好人民满意的教育”。作为四川体育职业学院党委委员，我将全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，以服务师生为宗旨，厚植教育情怀，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为体职院美好的明天勇毅前行！



魏俊杰：通过认真学习二十大精神，落实学院党委提出

的争创“全国一流高校、一流训练中心、一流全民健身综合体、一流赛事中心”的发展方针。当前，我们要把学习宣传贯彻党的二十大精神，作为一项重大政治任务，通过学习把教学管理、训练竞赛工作，做深、做细、做实。不负学院党委的重托，为四川率先建设“体育强省”战略提供人才支撑，为落实全民健身国家战略、加快推进“健康四川 2030”计划和四川体育运动快速发展奉献力量。

图文供稿：体育教育训练系

## 体育教育训练系、体育社会人文系 开展合格评估说课程、说专业专题培训



为进一步做好学院评建工作，扎实推动学院专业建设与课程改革，提高学院教学质量，3月3日下午16:30，学科带头人毛晓荣教授为我院教师开展“说专业、说课程”专题培训。体育人文社会系、体育教育训练系各专业任课教师参加

了此次培训。



在“说专业”培训方面，毛晓荣教授结合我院实际，分别从背景与趋势、专业建设内涵、如何说专业、如何以评促建等方面进行讲解，列举诸多优秀的说专业实例，对专业设置与定位、课程体系构建、教学改革与建设、人才培养目标、人才培养模式改革与实施、专业建设成效与特色、专业建设反思与规划等方面做了详细介绍。

在“说课程”培训方面，毛晓荣教授从课程建设的重要性、说课技能等方面对老师们进行了培训。她强调，说课程一定要说清楚课程定位、教学目标、教学内容、教学设计与实施、课程考核与评价、教学质量保障条件、课程建设与成效。

此次培训，将推动我院专业建设和课程改革工作再上新台阶，为我院评建工作奠定坚实的基础。

图文供稿：体育教育训练系

## 运动人体科学系传达学习四川体育职业学院思想道德和作风建设专项治理工作动员部署会议精神



按照学院党委安排部署，3月22日下午，运动人体科学系在教学楼四楼系办公室召开会议，运动人体科学系书记蒋云飞主持会议。会上，蒋云飞领学《四川省体育局系统思想道德和作风建设专项治理工作实施方案》，认真传达了冬灵局长在部署会议上以“纯正思德，树川体正气，锻造文明之师；锤炼作风，树川体新风，锻造川体铁军”为题的重要讲话精神。

蒋云飞书记结合工作实际强调：第一，一融合，将师德师风教育融入到教学研讨会中，加强每位青年教师的职业道德培养；第二，三提升，快速提升思想政治水平，提升工作效率，提升工作效率；第三，明红线严纪律守规矩，看清红线守住底线，增强自身纪律意识，遵守学院规章制度。

全体参会人员纷纷表示，按照学院思想道德和作风建设专项治理工作的要求，凝集力量，助力学院“双轮驱动”发展大局。

图文供稿：运动人体科学系